2
w

Crya. K. Il. lImMunxr.

Ipaguueckuii cnocod K. II. Illimmara B npujioxeHun
K pacyeTy NMapoBO3HOTO KOTJa.

B cBoeil mpembiaymieil CTaThe s M3J0XKHT TEOPETHYECKHe 0G0CHOBAHUS
HOBOTO rpaduueckoro cnocoba nad MPOM320ACTBA TEMJIOBHIX pacyeToB B
napoBbix KoTaax. [IpaxTuueckoe NpHIOXKEHHE €ro K pacdery napoBO3HOrO
KOTAa uMeeT GOABIIOe 3HAaueHWe, HA MHOCO ynpomas ¥ obnerdas pabory
npoextupytwomero. J[19 Toro 4ro0bi KaxaA0My, XenaioulemMy BOCHOAb30BaTh*
Cs1 3THM PacueToMm, ICHBI OblIM BCE J€TaJd MHOIO ¥ NPUBELEH HAXKECAENYIo-
WIMA KOHKPETHBIH npumep TenJaoBoro pacyera MapoOBO3HOr0 KOTJA.

Uro6sl yMeHbWHTL apAMETHYECKHS BHIKJIANKHW, BOCNOAb3yeMCsa IaH-
HEIMH NPHUMEPHOro TENA0BOro pacdera MapoBo3a, MFUBEAEHHBIMH Ha CTp.

244 — 246 knurn ,Tennosoit mnpoumecc naposos3a“ npod. CuipoMar-
HUKOBA.

[Moab3yach 3THM HCTOYHMKOM, MOJyYaeM CAEAYIOL(Me HUCXOAHBIC JIaH-
nple M =— 3122, N—0,3345; xoadduuueHT pasgeneHud rasoB Mexny xapo-
BLIMM M JILIMOrapHuME Tpy6amu B=—0,59; remneparypa ropenusa To=1617°C,
tTeMmnepatypa y 3anHeil pemerku T,=9920C; orseBas UOBEPXHOCTb Harpe-
Ba JBIMOrapHbIX TPyO Hg:86,7 m?2, TO Xe XKaposuiX TPpyO K0 mneperpesa-
tens H ,= 6,4 m2 TO xe Ha [POTAXKEHUH IEMEHTOB Neperpesares
H_,= 60,2 m?; oruesast MOBepXHOCTb HarpeBa neperpesaTens H,=65,0 m?

CyMMa N/OWAjeil NonepesHoro CeveHus awivorapasix Tpyd £,=0,199 m?2.

Kak yxe O6wnino ynomssyTO, ypaBHemue Temjonepenaun Haubonee
NpPaBUJAbHLIM AB/SETCS NPH Mokasatene n—4/;. Kpome toro npu aTom
nokasaresne npod. CHPOMATHEKOB JaeT 3HaueHHe KO3((PuIHeHTa TemJo-
nepeaaud B QyHKLMU OT ,BecoBoit ckopoctn® (cM, Coipomstaukos. Tena.
npouecc napos. crp. 71) T. e. npousseneHUss | W — NIOTHOCTA TrasoB Cro-
paHusi Ha MX CKOPOCTb. TaK KaK CKOPOCTb ra3oB B TpyGxax Tem Gosbute,
yeM MEHbLIe MX MJIOTHOCTb, TO HE TPYAHO yOeIuThCA, UTO 3TO MPOU3Bene-
HUE DPOCTO PaBHO YAaCTHOMY OT JA€JeBHS CEKYHIHOrO BECOBOrO KOMHYECTBa
rasoB, uayuero uepe3 TPyOKH, Ha CyMMy IJOIIanedl MNOMEPEYHBIX CEeYeHHH
3TUX NOCJAENHMX (MIOTHOCTb ra3oB—j—COKPAIAaeTCA B YUCAHTE]IE W 3Ha-
menarene). Takoe 3HaueHue aprymeHta B BhipaXeHnH Iad KospduuuenTta
Tenaonepenaynd ype3BbiuailHo yaOoOHO, TaK KaK BMECTO NEpeMeHHOH CKOpo-
CTH Ta30B CropaHusl, 3aBUCSILLEH OT TemMnepaTtyph!, Mbl HMeeM JeJ0 C Mno-
CTOSIHHOHM BeJIWYHHOK, a TeM caMbiM H306aBageMCs OT BCAKHX MNpeaBapu-
TeNbHBIX pacyeToB M/ onpenejeHua kKoadguuuenta Tenaonepenayd no
CpelIHEeMYy 3HAaY€HHWIO CKOPOCTH rasoB. Jr1a, BTOpad, NpaKThyeCkas NPUYHHA

emwe Ooablle NOATBEPXKAaET HEOOXOLMMOCTEL MNO/Jb30BaHUsA MOKa3aTeleM
i 31803.

» [TepexoauM K OHpeNENEHHIO BeMHUMHB KOID(HIMEHTa Teronepeaayn
B ABIMOTapHBIX TPYOxax — K, . TeopeTnueckoe KONAYECTBO BO3JyXa, HEOO
xoauMoe I cropanus 1 kg yras, BeIYMC/IeHHOE nO (dopmyne:
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B npumepe ChipoMaTHHKOBA paBHO L, = 10,45 kg/kg;, Tam xe npuusT
U3OBTOK BO3Ayxa o—1,4. B wac cxuraercs yras B’ =847 kg/h (3a BHI-
4ETOM MEXaHMYECKHX TMoTeph), a Tak Kak = 0,59, To B ALHIMOrapHsie
TpyOn umet {1 —f3)=—0,41 Bcero KoaWyecTBa ra3os cropanus. Caenosa-
TEALHO, CEKYHIHOE BECOBOE KOJMYECTBO Ta30B CrOpaHWsl, MIYUIMX depes
HpiMorapusie TpyOhl, Gymer:

(eLy+ 1B, (1)

 (1,4.10,55 - 1).847.0,41

G, sec = 5500 i% b
15,63.847.0,41 P A
3600 —1,51 kg/sec, a TaK Kak 2, =0,199 m?,

G, sec 1,51 K

. Q 70,199 T YT sec—mz

£
Mo CoipomstaukoBy (ctp. 71).

G sec\038 0,8
ke = 2.2+ 033(—572) " — 221 033,758 — 2,2+ 033.5,06 —

Q
"

Cal

= 2,2 - 1,67 = 3,87 .
. m2—h-eC'/s

Tenepsb y HAC MMEIOTCH BCe MaHHBle A9 IOCTPOGHUS KPHBOH Hg =4 (T)
AN 1BIMOTaPHBIX TPYG.

Bui6upaem macmraber: mas & = — (M--2 NT) w — 0,0 I mm, nna
& =k(T —t)" v=0,006 mm u pas remueparyp [ — 0,5 mm.; Toraa aas
[IOBEPXHOCTEH HarpeBa MoJyyaeMm MaciuTa6;

D Wof 00105
¥ st e DS e

Hanocum na ueprexe (cm. uept.1) ocw xoopaunar. [lo ocu abcuucc
OTK/MaJblBa€M TeMilepaTypbl. Boluucasem 3sauenus (M, + 2N, T) ans

T=0°Cu T=1000°C. pu T = Qv (M, - 2N, T)::Mg = (1 —pBfM=
0,41.3122 — 1280, uan B BhiOpanHomM macwtaGe 1280.0,01 = 12,8 mm;

npu T —= 1000° C M, 42 N, T) = 0,41 (3122 4- 2.0,3345.1000) =
=0,41 (3122 - 669) — 0,41.3791 — 1554, wmaum B macwrabe 1554.0,01 —
15,54 =~ 15,5 mm.

OrknanbiBaeM 3TH BENHYUHEI BHU3 OT COOTBETCTBYIOUIMX TOYEK OCH
TEMNEPATyp M NPOBOAKM Yepe3 HUX NPAMYIO JHHHIO.

=

[Mepexonum x nocrpoennio kpusoii %, — k (T—t)". Ins oGneryenus
NOACYETOB C/YXKHUT HuXecaenyomas tabanna I, B kotopoii npusenenn yxe
TOTOBbIE BbluMCAeHHBIe 3Hauedusn (T —t)1/; s pasnUYHBIX 3HAYEHHH 9TOM
pasHocTH uepe3 kaxawie 250 C.
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Ta6auuga L
Tt L=t %l T | =0k Tt | @=HY] Tt (T—{y %2

100 464 350 2466 600 5061 850 8052
q 125 625 a75 2704 625 5344 875 8369
150 797 400 2947 650 5631 900 8689
d 175 979 425 3195 675 5921 925 9012
200 1169 450 3448 || 700 6215 950 9338
225 1368 475 3706 ﬂ 725 6513 975 9668
250 1575 500 3969 1 750 6814 1000 10000
275 1788 525 4236 ‘ 775 7119 1025 10335

i |
1 300 2008 550 4507 ;800 7427 1050 10672
325 2234 || 575 4782 825 7738 1075 11012

1

B Br6>aHHOM HamMu macuiraG:z TeMnepatyp AOCTaTOYHO GpaTh TOYKH
®puBoi &, —k, (T—t) *s uepes kaxnnie 50° C, B npenerax ot (T —t)-=1000 C
1o (T—t) = 800° C. B maunou caysaze (p, = 13 at abs) Temneparypa Boxmt
B KoTae t — 1900 C, 1. e. nnaa ucxonuoi temnepatypnl T; — 9920 C Gymer
(T—t) = (992 — 190) — 802° C.

CocraBasem coorsercTByiomyio Tabauuy I, 3maueHuit opauHat KpH-
‘BOH &2.

Ta6bawuma IL

v = 0,005. ky = 3,87.

kg (T—t) Y3 kg (T-t)*s | kg (T—t)*s

T4 Tt s - o BT e U el
A6comor.| B mm A6conror.| B mm A6conor.| B mm
100 1796 9,0 350 9555 47,8 600 19580 97,9
150 3086 15,4 400 11400 57,0 650 21800 109,0
200 4522 22,6 450 13340 66,7 700 24060 120,3
250 6100 30,5 500 15370 76,9 750 26360 131,8
300 7780 38,9 550 17440 87,2 800 28740 143,7

Ocpb abcuuce, OT TOuKM cooTBeTCTByOUel t = 1900 C, pas6usaeM Ha
-orpeakd no 50° C T. e. no 25 mm ANMHOH M HA COITBETCTBYIOUIHX BEPTH-
KanNgx OTKJANbIRAEM 3HAYEHHUA OPAMHAT £, npusBeneHasle B Tabaume II.
flo nonyvennuiv ToukaM npoBOAMM NnaBHYW KpUBYIO. MoCTpoeHne KPUBOIR
H=¢ (T) 6ui10 yxe onucano Buiure. Hayuuaem ero or Toukua T; = 992° C
Tlo. .ydennyio 1OMaHHYIO NHHNIO ONKCBIBAEM KPHBOM,

Or ocu opauHaT, H3 TOYK4 COOTBETCTBYIOLIEH B HaMNEHHOM MacuITa-
6e (1 mm = 1 m2) Beau nue H, = 86,7 m?, . e. Ha paccrosuue 8 86,7 mm

BBEPXx OT ocu abumucc, NIpOBOA“M TOPH3OHTANL 10 MEpPECeUEHHUA C KPHBO‘ﬁ
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H, =4 (T). Y3 nonyuensoit Touku nepeceueHuss NPOBOLMM BEPTUKANb,

Aoyl HaM Ha OCHM abCIUCC MCKOMYIO TeMnepartypy ng — 3480 C — Tem-

nepaTtypy, C KOTOPOH rasel CroOpaHusi NOKMIAIOT JABIMOrapHbie TPyOHI

Ta xe Temnepatypa, HaliIeHHasi aHAJIMTHUYECKH MYTeM MNPOOHBI¥ MNOX-
cranoBok B ypamneHue (7), onpenenunach B T;, = 346° C. CnenosarenbHo,
TOYHOCTb NpeAnaraeMoro rpauyeckoro MeETOJa OYEHb BENHKA.

[Tepexonum Kk ompeneneHuIo TeMMepaTypwl rasoB CropaHusi y Hauana
3/€MEHTOB meperpesarend. JTO NOCTPOEHHE NOCTATOYHO NDOBECTH B Mpe-
npenax or 790° C mo 990° C (r. e. nna T—t or 600° mo 800°).

B suay manoctu H , — 6,4 m? Buibupaem macumrabu: w =— 0,01 mm,

v=0,001 mmu f=1 mm,,
w.f . .00L1.

v 0,001

Toraa macwtab noBepxaocTel HarpeBa Oyzmer: 1 m2 —

— 10 mm.

Mpn T=790C (M, --2N_, T) =0,59 (3122 -} 2.0,3345.790) —

0,59 (¢122 - 529) = 0,59.3651 — 2154, unm B Macwitabe 2154.0,01 —
= 21,64 = 21,6 mm; opn T=990C (M_, 42N _, T)=

= 0,59 (3122 --2.0,3345.990) — 0,59 (3122 -} 662) — 0,59.3784 — 2233,

unn B macumtabe 2233.0,01 = 22,33 =~ 22,3 mm.

[To nafimeHHBIM OpIMHAaTaM MPOBOAMM NpPSMYIO %.

Yro kacaercs koadduumenta Tenaonepenaud p l-# uyacTd KapoBHIX
Tpy6, T0 no CreipomsitinkoBy (cM. TennoBeit mpomecc napososa, ctp. 138)
3aBHCHMOCTb €ro OT AuameTpa TPyO, NpHU ONMBAKOBHIX MNPOYHX YCNOBHSX,
BLIPAXAETCHA YpaBHEHHEM:

k - dr 0,214
k' ( d
Hns wawero cayuaa (d, = 100 mm) aro naer:

Cal
m2—h —0C*s
Buuncaenusa opaunar & =k, (T—t)s npusoaum B tabauue Il
Ta6awua L

k,. = 0,847 .k, = 0,847.3,87 = 3,28

I K.: (T——Hs
AGCOMOTH. B mm.
600 16600 16,6
650 18460 18,5
700 20370 20,4
750 22350 22,4
800 24360 24,4

Haéinennbie BenHuvHB OTKNAAaIbIBaeM Ha COOTBETCTBYIOLIWX BEPTHKA-
JSIX ¥ YEepe3 MonyyeHHbIe TOYKA NPOBOAMM MAABHYIO KPUBYIO (CM. uep. 2).
IocTtpoennem ot nauvasbrOB TemnepaTypnl T — 9920 C, H2XOLHM KpUBYIO-
H, .= ¢ (T). [1posoas ropusonrtanb Ha pacctosuun 64 mm or ocu abcurce

(H,. B macmrade pasno 64 mm) no nepeceuenns ¢ H_, =7 (T) nonyckas

e
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nepneHauKyasap Ha OCbh aGCIUCC, HAXONWM HCKOMYIO TEMIIEpaTypy rasce:
cropaHusi y KOHLOB anementoB neperpesatens T,, = 925°C,

Ananutuueckuii moxcuer naer T, —9260 C.

[pu nanbHeiinieM nNpoTeKaHWH MO KAPOBOH TpyOe rasoB CropaHus Ux
TENJ0 MIAET yXe He TONbKO Ha MCNapeHwe BOAbI B KOTJE, HO M HAa neEpe-
rpeBasue napa B 3E€MEHTAaX [eperpeparensd.

Jlns ynoGCTBa pacyeToB 31eCh NPUXOAMUTCS BeCh MOTOK rasoB ACIHTH
Ha IBa BOOGpaXaeMHX, OTIEJbHBIX NOTOKAa—T4K Ha3blBaeMmbe: ,HCMapH-
TeAbHHH® U ,neperpeBatesbubi noroku. [Ipn aTrom npeamnonaraercs, 4ro
pa3 pasmeJUBLIMCH NMepel HayaloM 3/J€MeHTOB Meperpesartens, 3TH MNOTOKU
B NaJbHEMIEeM HE CMeIHUBATCa. X0TA B INE€HCTBUTENBHOCTH 3TO, KOHEYHO
HE TaK, HO Jy4YIlero pacyeTa Mbl €lie He HMeeM.

[lpu 5ToM koadduuMeHT pasmenends rasos (3, NOKA3LIBAOWKKE KaKas
yacThb OOLIEro NOTOKa rasoB B XKapOBBIX TPyOax OTHAeT CBOE TENJO TOIbKO
Ha neperpeB Napa, HaXOZWTCH M3 YCIOBHS, YTO KOHEUHBIE TEMIEPATYyphl
(npu BHIXOIE B ALIMOBYIO KOPGOKY) 060KMX NOTOKOB OyLyT ONMHAKOBBHI.

Temnepatypa napa GecnpepeiBHO MEHSIETCA MO BCEd AJIMHE 3/EMEHTOB
neperpesaTenss U NoaToMy caencBano Gbl B pacueT BBOAUTbL 3Ty MepeMEH-
nyio Bennunny. Ho 5T0 HacTONBKO ycnoxHser Bce Gopmynsl M BhlUHCAE-
HKS, YTO 31€Cb NPHUXOAMTCS AAS NPOCTOTH Je1aThb BTOpPOE NONYUIEHHE —
CUMTATh TEMIEPATYPYy MNapa Ha BCEM MPOTHKEHUM 3/EMEHTOB Neperpesares
NOCTOSHHOH, PAaBHOH CpenHedl Mex1y TeMnepaTypod BOAbL B KOTAE H
OKOHUYaTeJbHOH TeMnepaTypoil neperperoro napa.

Jlns KOHCTpyKUwH Bpome neperpepaTtens cuctembl [lmuata ato aony
meHne oueHb GJAM3KO K WCTHHE M JIaeT BEPHHIE DE3yAbTaThl.

Koneunas Temnepartypa neperperoro napa-—t, H KoedduiuenT pas-
IeJIeHHWsl ra30B B JKapOBHX Tpybax — ', HEW3BECTHBI M NO3TOMY NPHXO-
AWTCS MMM 3a7aBaThCsi, Tak Kak (B HEIIMPOKMX MNpEAEnax) Temneparype
MAMEHSIIOTCS B 3aBHCHMOCTM OT NPUHHMaeMbX npeaBapuTenbHo 3’ u ty)
NPaKTHUYECKH MO 3aKOHY NPAMOH, TO MOCTaTOYHO 3aNaTbCsAd ABYMS 3HAYCHH-
amMd B’ M NS KAXKAOTO M3 HUX emle JByMd 3HayeHuamy t., 1id TOro 4TO-
O6bl MOXHO 6610 rpauuecKuM HHTEPUNOANPOBAHMEM HBHTH MX HCTHHHHWE
BeJHUYUHEL. Bcero, cienoBaTenbHO, NONNEKUT PaCCMOTPEHHIO YETHIPE Caydas
TEIIONepesayn neperpesarenrd W JBa Ciaydyas Tenjonepenayd BOAE BO
BTOPOH YaCTH XapOBHIX TPYO.

3nauesua 3’ u t,, KOTOPHIMM Mbl 3amaemcs, NOJKHBI GHITH 3aBEJOMO
Gonblle ¥ MEHbUIE HKCTUHHBIX MX 3HAUeHWH, J1g TOro, YtoObl HE MPHUXO-
Aua0Cch npuberatb K MeHee HaleXHOH SKCTpanoJsilHd.

B Hawem cayuyae, B npeaBapuUTEIbHOM pacyete INpu onpeaeneHnu
NOBEPXHOCTH Harpesa neperpesatens H,, Obo npumato t, =—370° C.
B nmamw pacyer AOCTaTOYTHO BEECTHU 3HaYeHHS

t'.=3870-}10=2380°C u t", =370 —40=330°C

(Gonbliag pasHuua BHHU3 OT NEPBOHAYANbHOM TeMaepaTyphl B3sTa MOTOMY,
YTO OKOHYaTeNbHOE TOYHOE 3HaueHue t. nmoaydyaercs BCeraa MeHbIUE nep-
BOHAYanbHOIO).

Ins BeiGopa KpaiHux 3uaueHuR ' ymoOGHee BCEro HTTH CAENYIOUIAM
nytem. [Ipo¢. CeipomaTtauxoB Ha crp. 118 cBoero tpysa , Hccnenosanue
pabouero npouecca nNapoBO3HOTO KOT/Ja ¥ naponeperpesarensd “ yka3iblsaer,

Cal
YTO NpH HeDTAHOM OTOMVIEHHH ,TENVIOBOE HanpsxKeHue (q—_—‘——mq o )
CTEHOK neperpesartensi B 1Ba pas3a Gojee, Hev Ta ¥e BeAMYMHA /1A CTEHOK
WapoBBIX TpyO, NMpH NpoYdx paBHbBIX ycnosuax. [IpousseneHHneie MHOIO
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TIOACYETHl MOKAa3anu, 4TO NPH YroJbHOM OTOMJEHHH 3TO OTHOLIEHHE paBHO

q;
yxe He 2, a TONbKO NPHUMEPHO g -~ = 1,6. Jlns pacuera J0OCTAaTOYHO

K"

Gyner 3anaTbCA KPailHMUMW 3HAYEHHSIMM 3TOrO OTHOWIeHWa =~ 1,6--0,3 T.e.

1,9 u 1,3. Oruesbie MOBEPXHOCTH HarpeBa meperpeBaTeNst M BTOPOH 4ACTH
#apoBbiX TPY6 paBHbl —H, —65,0m? u H_, —60,2m2 Tak xax Bce Tenao
OTIAaHHOE ra3oBbIM NOTOKOM BLIPAXaeTCsl uepe3 TeMI0OBOe HalpskKeHHe Kak
Q ==qH, T0o noacrasnas wMeOUINECA BEAHYHHBI, NOAYydaEM:

Qq Gy - H, 65,0 ]
L Q. H;; = 1,9 602 — 2,051 u panbuwe
1
U=Fh =TT 2081 — 3051 = %%
orkyaa 31 =1--0,328 —0,672.
Qﬁ 65’0 Y] 1
II —Q;(”‘ = 1,3 ‘603 —— ],403, (l g )ll — 1_“;j_1,4T3 e 0416

HBu=1-—0416=0,584.
Ilns pacyera npUHUMaeM OKPYIVICHHBIE 3HAYEHUS:
1 =0,675 u §'1=0,575.

Tako# cnoco6 HaxoxaeHusi 3HaueHuit B’ B3uT NOoTOMYy, 4TO 3Ta BeIUYHHA
NpA pa3HbIX KOHCTPYKLUSX MEperpesateeld, T. €. NpU pa3HHX 3HAYEHHUAX

ornomenuaTiL, MOXeT CHIbHO KoneGatbcs® [lostomy, ecau mpocto 3a-
it

naBathCst 3’ Hayrag, To JErko MOXHO B3fTh 06a €ro pacYeTHHX 3HAUEHUSA

710 OXHY CTOPOHY KCTHHHOTO, a C1€A0BATENbHO NpaiaeTcs npuberaTe K HeXe-

JIaT€NbHOH 3KCTPaNoAsiLUH.

Tenepe MOXHO onpemenuTh KOHEYHBIE TeMNepPaTyphl ,UCHAPHTENb-
HOro“ noroxa npu oboux 3'. Dro NOCTPOEHHE HOCTATOYHO I1POBECTH B
npenenax or 290°C no 940°C (r. e. nma T—t ot 100° mo 750°). Mac-
wTabsl  Gepem: w=001 mm, v=0,005 mm u f=0,5 mm, T. e. MaclTab
noBepxHocTed HarpeBa 1 m2—1mm.

Hag -31=0,675, npu T = 9400 M,.,+2N_, T)=

=0,59 (1—0,675) (312242 . 0,3345 . 940)=10.59 . 0,325 (3122 +629) —=
=0,69.0,325 . 3751 =720 wau B wMmacmrtaSe 720 . 0,01 =7,2 mm; npu

T=290° (M,,42N,,T)=0,59 . 0,325 (31222 . 0,3345 . 290) —
—=0,59 . 0,325(3122-/-194)=0,59 . 0,325 . 3316 =637, uau B macmTabe
637 . 001 =6,37 == 6,4 mm.

Hnst B'w= 0,575, npu T=940° . (M, }-2N_,T)=
—0,59 (1 —0,575) (31222 . 03345 . 940) =0,59 . 0,425 . 3751 — 941,
#an B mMacwtabe 941 . 001 =941 =94 mm.;
npu T=2900 (M_,-+2N_,T)=0,59.0,425 . 3316-—832 uau B mMac-
1tabe 832 . 0,01 = 8,32 >~ 8,3 mm.

[lo mailnenHbM opiusartaM npoPOAMM JABE NPAMbLIX COoBMemas 06a
‘Cayyast Ha oAHOM ueprexe (cM. uepr. 3).

Kak u mns H,,, onpenensev xoap¢uunest rennonepenaun no Coipo-

Cal
m2.=23 h_OC 4'}3 -

maraukoBy maa d,, = 125 mm—K_, = 0,805 . 3,87 = 3,12

e

<
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Buiuncaenus opaunar i =K, (T—t)"" npaserennt B TaGauue IV.

Tab6bauna IV.

By K, 5 (F =) T —t ‘ K (T—1t) 7 Tt K, (T—1) % |
A6comor.[ B mm } A6c0m0'r.i B mm Aﬁcomor.i B {17111717 7. 1
100 1447 a2 350 7700 £8,5 ‘ 600 15790 78,9
150 21488 12,4 400 9200 46,0 650 17580 87,9
200 3646 18,2 450 10760 53,8 700 19400 97.0
250 4920 21,6 500 12380 61,9 750 21260 106,3
300 6270 31,4 550 14060 70,3

HajizenHble BeAMYMHBI OTKJAIbiBaeM Ha COOTBETCTBYIOMIMX BEpPTHKA-
ASX ¥ NOJYYEeHHBIE TOUKH COeNMHseM NuaBHOX kpusoil. lonbsyace oGenmu
npambimg 5 — — (M, , 2N, T), nocTpoennem, OT HauaibHOH TeEmMnepa-

1ype T, — 92530 C, vaxomum H, , = ¢ (T) ana ob6oux suauenud 3. [IpoBons
ropusonTanb Ha paccrosnnu 60,2 mm ot ocu abcuuce (8 macmrabe H , —
—60,2 . 1=—60,2 mm) a0 nepeceuexus C 00eMMN KDUBBIMU M ONyCKasd U3
HaliJeHHHX TOYeK NepneHauKyaspHl Ha OCb abCIUCC, HAXDJAUM HCKOMHIE,,
KOHEUHBIE TeMiepaTypbl , HCIaPUTENbHOro“ MOTOKA Tra3nB CropaHus
npu 81 =0,675 T! = 308"C
u npu Bu=20,575 T" =360°C.
Tenepb, WMes BCe TEMIEPATypPhbi, BBIUMCASIEM [ONHOE KOMHYECTBO Ma-

pa masaeMo€ KOTJOM.
KoanuecTBO TeINOTH IEepPEeJaHHOe B TOIMKE:

Qm =M (TO_— Tl) J[_ N (Tz(\ = TJZ) —

= 3122 (1617 - 992) - 0,3345 (16172 —9922) = 3122.625 - 0,3345. 1631400=
— 1951300 - 545700 Cal/h.
KosuuecTBO Tennia nepefaHHOe B ABIMOTAPHBIX Tpybax:

Q, = 1280(992 — 343) 40,1371 (9922 — 3482%) —
— 1280 . 644 -}-0,1371 . 863000 — 824300 -{- 118500 — 942600 Cal/h.
KoauuecTBo Temnna nepenauHoe B [-0if wacTu kKaposeix TPYO:
Q.= 1842 (992 —925) |- 0,1974 (992% — 025} ==
— 1842 . 67-1-0,1974 . 128500 = 123300 - 25400 = 148700 Cal/h.
Koauuectso Tcmna mnepemanHoe Boxe Bo ll-off yactu  XKapoBBIX:
TpyO:
1) npu Bt = 0,675
Q! ., =599 (925 — 308) 4-0,0642 (9252 — 3082) —
=599 . 617 00642 . 760700 = 369600 —- 48800 — 418400 Cal/h,
2) apu ?‘f’n —0,5¢5
Qu, ., = 783 (925 —360) - 0,0839 (925 — 360?%) —
— 783 . 565 -|- 0,0839 . 726000 = 442300 - 60900 = 503200 Cal/h.
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CnenoBaTenbHO MONHOE KOJIMYECTBO TeNAa NOWIEAIIEE HA HCMAPPHHE,
mpu 3t =0 675 Gyner:

Q', = 2497000 —- 942600 - 148700 - 418400 = 4006700 Cal/h;
npu f'u=—0,575 Gyner:

Qur, = 2497000 -{- 942600 - 148700 +- 503200 — 4091500 Cal/h.

B pacuere y CoipomMaTHMKOBa pacxXol Tenna Ha HCmapeHue, MOJOrpe-
TOA B nojorpesaTene, BoAbl npuHAT A — 550 Cal’kg U kpome TOro upm-
HATO, 4TO 5°/o Hasi HanbaBKa K pacxXoly Mapa MauI4HOH HAET Ha , X035l
“CTYBEHBIE © HYXIbl B BuIe Cbiporo napa. [losromy KoauuecTBO napa
TPOXOAAINEro yepes neperpeBatenb Gyper:

4006700
Bm—m — 6938 kg/h H
4091500 ,
Bn =550 . 1,05 — /000 ke/h

[Tepexonum K onpeneneHyuio KOHEYHBIX TEMIIEPATYp , eperpeBareb-
HOTO® NOTOKAa ra3cB CropaHusi A8 NPEANONOKEHHBIX HAaMH  YeTBIPCX
cay4qaes.

Ilna onpenenesua ko3ddulresTa TemIonepeNrayn B neperpesarese
npod. CelpOMATHHKOB N3€T TOJIbKO (Gopmyay

= BBn \Y . 0,59 . 643  \°7
=21 1w) =2 (

66 6 - 65,0
0,09.643 %7 Cal
S ) ._510) 0,7 —. o o sl n
=21 (— 575 ) =21 28857 =21. 2096 =441 e
(cv. TemnoB. npouecc mnapos. crp. 151), rie B,— ,npuBesensoe“ k

He(TH KOJNMYECTBO CKUraemoro B uwac Tontusa Popmysa sta gama s

nokasarenss n=—1 # 0COGEHHOK TOYHOCTHLIO HE OTAMYAETCH, HO 3a HEUMe-

HHEM Jyullero NPUXOAUTCA ONEpUPOBaTH IO, ,
Tak xak n=1 n kpome TOro, N0 NpuBENEHHOH (HopMyJe, K, He 3a.

Biucar ot T, 1o & —=K(T —t)" B atom cnyuae npespamgaercs s npamMyro
JIAHIO, nepecexawoulyro och abdcuucce npu T —1. Baaronaps stomy suaun-
TEJIbHO COKPAIIAIOTCA BCE PACYETHl M 3TO SBASETCH HECOMHEHHBIM npeumy-
LWEeCTBOM npuseLeHHol dopmynnl aaa K
PaccvoTpum cnadana cayyan ¢ 060MMH 3 M C NpPERNONOKATENHLHOMN
TeMnepatrypoi nepepesa t'" = 380°C. Torama cpeansis Temnepatypa mapa B
neperpeearene, BXOASIIAA B PacyueT KakK (DUKTHBHAs MOCTOSHHAs BeJHYMHA
Oyner:
g — 1904-380 _ oo
i 2
Macura6ol  ocraBasem mpewxune, T. e. w=—=0,01 mm, v=0,005mm
u =05 mm u ana H, 1 m2=1 mm.
1) Bt =0,675 u t' =—2850 C, Torna npu T =2850C
(M, --2N,; T)=0,59 . 0,675 (31222 . 0,3345 . 285)=0,59 . 0,675 (3122 -
--191) =059 . 0,675 . 3313= 1319, nau B macmrabe 1319 .0,01 =
=13,19=13,2mm; npu T=9250C (M;--2N, T) =
=0,59 . 0,675 (3122--2 . 0,3345 . 925) =0,59 . 0,675 (3122 --619) =
=0,59 . 0,675 . 3741 = 1490, uan B macwrabe 1490 . 0,01 = 14,9 mm.

A
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2) B'u=0,575 u t' =285°C, rorna npu T=285°C (M; 2N, T) =
=0,59 . 0,575 . 3313 = 1124, unu B macwrabe 1124 . 0,01 =
—11,24==11,2 mm; opn T= 925°C(M,+2 N, T)=0,59 . 0,575 . 3741 =
= 1269, unu B macmtabe 1259 . 0,01 =— 12,69 —=12,7 mm.

U B nepsom u BO Bropom caydae aunus K, (T—t) 6yvner oga u Ta-
Ke, TaK KaK 9TO BbIpaXeHHe He 3aBUCHT oT [

Ipu T —=285°C K, (T —t)=0 (nepecekaer ocb abcuucc), a npwu
T =925 CK, (T—t) =44,1.640 = 28200, unu B macmtabe 28200.0,005—
— 141 mm.

Tak e, Kak ¥ NPy ONPElEJIeHHH TeMNepaTtyp ,UCHapUTENbHOro“ mo-

TOKa, CoBMemaeM o6a cayuass Ha ogHoM uepTtexe (cm. uept. 4). [IpousBoxs
nocrpoenue kpuBbix H, = ¢ (T), vaxonum uyro mpu H, = 65,0 m?, xoueu-

Has TeMnepartypas ,neperpeBaTeAbHOr0“ INOTOKA ra3oB CropaHus OyreT:
B nepsom caydae T! = 367°C u
Bo Bropom cayuae T = 3400 C.

Tenepb pacCMOTDUM CJAENYIOWHE 1B Cayuyas ¢ oboumu B’ W C mpen-
T010XKHTeNbHOH TeMnepaTypoil neperpeBa t; — 330° C.

Toraa t/ = ﬁo—:’;—%—?ﬁ — 960° C.

Macmtabsl OCTAaOTCA Te XKe.
3) B, =10,675 u t/ =260° C; 3nawenus (M, -2 N; T) npu T = 285°

m

u 925° Te ke, yTO W B cayuae 1-M.
4) B, = 0,575 u t' — 260° C; 3navenna (M, -|-2 N, T) npu T =285°

1T
u 9250 TEI Xe, 4yTo U B caydae 2-M.
Jlusus K, (T—t) onsa u Ta xe fas 3-1o u 4-ro cayyaes. [1pu T=260°C
K, (T—t) =0, a npn T =925 C K, (T—1) = 44,1 (925—260) =
—44,1.665 = 29300, uau B macmtabe 29300.0,005 — 146,5 mm.

CoBmemas u ath 004 caydyas Ha OJIHOM ueprexe (4epT. 5), myTem
TIOCTPOEHHUS. HAXOAUM KOHEUHYIO TeMIeparypy ,leperpesaTesNbHOro“ noroxa

B TpeTtbeM cayuae T!” — 3460 C u
B uerBepTOoM cayuae TI"=— 3220 C.

Tenepe MbI MOXEM ONpeAENHTb KOMHUECTBO Temaa MNOIUeAINee Ha
OCYILIKY U NeperpeB mapa BO BCEX 4eTHIpeX CaAydasix:
Qi =M, (Tz,, — T}) + N, (T}, — ;%) =
= 1243 (925— 367) 40,1332 (9252 — 3672) = 1243.558 |- 0,1332.720900 =
== 693600 -}~ 96000 = 789600 cal/h.
QI = 1059 (925—340) +- 0,1135 (9252—340?)=—1059. 585--0,1135.740000=
= 619500 ~- 84000 = 703500 cal/h.
QL = 1243 (925—346) - 0,1332 (9252—3462)=—=1243.579-1-0,1332.735900=
=719700 - 98100 = 817800 cal/h.
QU = 1059 (925—322) |- 0,1135 (9252—3222)=—1059.603-}1-0,1135.751900-—=
= 638600 -|- 85400 — 724000 cal/h.
B nepBoM H TPETBEM Caydasdgx 3TO KOJWYeCTBO Tenna nomnao Ha
OCyIIKY W neperpes konuuecrBa napa B! — 6938 kg/h, 1. e. npupaulesune

m
TENI0COAEPKaHUs OblIO:
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o 789600 R ETR0D
A, Stley o =1138cal/kg w AM'=——  —
BL 6938 6938

= 117,9 cal/kg.

Orciona Tennoconepxanue neperpeToro napa M no sTomy nocnesHeMy
ero temneparypa (no auarpamme Moare), onpenensieTcsd Kak:

Ay =645 |- 113,8 = 758,8 cal/kg u tf =357 C u
A" =645 1 117,9 = 762,9 cai/kg u {l* ==36b'¢ C,

Bo BTOpom u uerseprom cayuasx

B!l = 7085 kg/h 7. e. A A — 03900 495 ke u
m = 7085
ARET — Ll g = 102,2 cal/kg # caemoBaTeJqbHO
7085

MI'= 645 - 99,3 = 744,3 cal/kg u tI' = 3290 C
M” = 645 -- 102,2 = 747,2 cal/kg u tI" = 3350 C.

Ecnn no wafinennwim t; HauaTh ompenessiTh COOTBETCTBYIOLIHE t, TO
MBl  YBMIHMM, YTO OHHM HAM OONbLIE MIM MEHbIUE PaCyeTHHIX b o =285
Mt =260 C. Yro6bl HaliTu Te 3BaueHus t, NIP¥ KOTOPHIX BHIYUCAEHHBIE
no HuM t, GYyNyT paBHb B3ATHIM NDPH pacyeTe, Mbi COMOCTABUM CIyHYaH:

1-A ¢ 3-m u 2-it ¢ 4-M u nytem rpaduueckoro HMHTEPINOANPOBAHUS Hailllem
HyxHole t.. Jlenaem 3T0 Tax: mo ocH aBCUMCC OTKJIALBIBaEM, Kak apry-

MEHT, tﬁ, NPUHATHIE NpPENBAPUTENBHO, NO OCH OpIaHuHAT OTKJANKIBAEM TEM -

MEPaTypHl noiayuyeHHule u3 pacyera. Jlna Hac pocratouHo Gyaer B3aTh abe-
uuccel w opaunatel ot 300° mo 380° (macwtaG NpPOM3BOBHBIA, HAmp.,

1°C = 2 mm).

Paccvorpum cayvau 1-mit w 3-i. Korna 6u110 npunsiTo Iy == 8300
(t, =260, TO nomyueHo GEHIO t1"=2365° a npu npusaToM t; — 3800
(t;, = 285%) momyueno 6uino t.' — 3570, [To sTumM TOuUKaM OpOBOAKMM ups-
MyI0, BHIPAXAOIIYl0 3aBUCUMOCTb MOMYYEHHOTO t, OT NpexBapUTEeNbHO
npuHATOro t, (uepr. 6); npoBoauMM eme npsMyio, NPOXOAAMIYIO dYepe3
Ha9an0 KOOPAMHAT M NENAUYI0 yroa Mex1y HHMH [ONOJaM; TOYKa IMepe-
CEUFHHs STOH NpsAMOil C mpAMoit Ias t| KacT npaBuibHOE 3HaueHHe t, npu

nanHoM {'. Ha atom :xe yeprexxe nposoaum npsMyt0, BHIPAXKAIOWYIO 3aBH-
CHMOCTb KOHEYHOH TeMNepaTtypsl ,fieperpeBaTeqbHOr0“ MOTOKAa OT npensa-
puTeIbHO- npunsitoro t. Jlng eé nocTpoeHust umeeM 4YTO NpU TpPHHS-

ToM t;= 330 nonyweno Obno T!” =346 u npu npuHATOM 1, = 3800
nonyseno 6etno T.'= 367°. [lpoBoauM N0 3THM TOUKaM MpAMYIO H,
OnyCkas M3 TONBKO 4TO HAHNEHHOW TOUKM WId t., BEPTHKanb X0 mnepe-
CEYCHHS C BSTOH NPSMOH HAXOAMM COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYCHHE T!.

HamepsTe Ha OCH OpIMHAT uMC/eHHBIE 3HAEHHS tL u T! ner seoGxomumo-

CTH T. K. 3TO TOJbKO NPOMEKYTOUHbIE, BCIOMOraTENbHbIE BEAHYHHEL.
Touno Tak xe comocrasnsem 2-i u 4-i# cayvau (#',; = 0,575). Nmeem

TOUKW. Npu npuuaToM t; — 330° nomyyeno t!” — 3350 u T =322, a opu
npunsTom t'; = 380° moayueno tl' — 3290y T == 3400,

[Iposoaa no arum Touxam npameie (cm. 4epr.7), MH B nepeceyeHnu
JUHHM 115t C HAaKJOHHOH mox yriom B 450 NpAMOR, HAXOAWM [PABHJB-
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Hoé snauenue t!l mpu B'; = 0,575, a onyckaa us HalI€HHOH TOYKHM BEPTH-
Kanb 10 nepeceyenus ¢ auuuedi aaa T}, HAXOUM COOTBETCTRYIOWEE 3HA-
yenne T}.

Tenepb MOXHO ONpPEJEAHTh TOYHOE 3HaueHue ', a 3aTe€M U OKOHua-
tenbHeie Beauumnsl t, W Ty . Jlns 9TOrO0 N0 OCH aGCUKCC OTKMAAbIBAEM 3HA-

yenuss {', (B nawem cayuae ot 0,575 mo 0,675) m mo ocu OpAHHAT TeMne-
paTyphl (MX, KaK W Ha NPeABIYIIUX ABYX YEPTEHKaX, 6epem ot 300° mo 380°)
Ueptexn 6, 7 ¥ 8 pacnonaraeM psamaoOM  Tak, yToOBl  OCH
abcuuce JeXKantM y HMX Ha OAHOH npsmModl u  uToGH uyeprex 8 Obin
B cepennuHe, yepTex 6 cmpaBa u uepT. 7 Caesa.
PacnonoxuB Takum 06Pa3oM YepTeXH, CHOCHM MO TOPH30HTANH, 1O -
nyuyensne Ha uepr. 6 u 7 3uauvenus t;u T, Ba, COOTRETCTBYIOLME oboum

4, Beptukaau. [lonyuennnie TOYKH coenuHseM npsmbiMA—t, =1, (3') u

T, =1 (¥). Kpome Toro npoBoaum npsamyio T, =13 (§) mna nocrpoenus
koTopoii Mbl umeem, yto npu ¥, = 0,575 T}! = 360°C u npu B, = 0,675
T! =308 C.

Onyckas u3 Touku nepecedenuss npampix T =1, (3') n T = f; (%)
nepueHAMKYNsP Ha OCb abCLUCC, Mbl HAXONMM, TO, HCKOMOe, 3Hauenne ',
npu KOTOPOM BLIMONBEHO YCMOBHE, YTO KOHEYHBE TeMNepaTypnl ,HCHapH-
TeNbHOTO“ M ,NeperpepaTenbHOro“ MOTOKCB HOMKHB ObITh paBHH. B rouke

nepeceyenuss 9TOH e Beprukanbio aunum t, = f; (3') Mbl monyuaem co-
OTBETCTBYyIOIEE 3HAYeHHe 1,

Ha uepr. 8 mamm noayweno: B' = 0617, T, =T, =T, =338°C u
t, =345 C.

[TpousBeneHHHH TOUHBLIH aHAJUTHUECKHH pacyeT nan AN Tex e Be-
auuua smauenns: B = 0,618, T =336° C u t, = 346" C. Orclona BuZHO,
YTO TOYHOCTb OpelaraeMoro rpaduueckoro Meroga OuYeHb BeJIHKa.

31ech CaeAyer elle OTMETHTh HeoOXOAMMOCTb 6osiee TOYHOTrO BHISAC-
HeHUS BeJWUMH K03(h(dHuUeHTOB Tenonepeaayd oCoOeHHO B Meperpesarene,
YTO Jyulle BCErO MOXET ObITh CHe1aHO MOCTaHOBKOH CMelUanbHBIX Ja-
60paTOpPHHIX OMNBITOB.
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